

“我活不久了,想捐献遗体”追踪>>

遗体捐献不是件容易事

登记的30人实捐仅两例

本报11月19日讯(记者 马瑛) 11月7日,本报《我活不久了,想捐献遗体》曾报道过患直肠癌的于海滨临终想捐献遗体一事,引起社会关注。19日,记者从德州市红十字会了解到,从有数据统计以来到现在,德州遗体捐献登记者有30名,实捐两例。

“每一个捐献者的背后都有感人的故事。”19日,德州红十字会办公室主任陈女士说。“她今年9月份

去世的,89岁高龄,把遗体无偿捐献给了山东大学齐鲁医院。”一句简短的介绍勾起了陈主任对遗体捐献者张星南的回忆。据陈主任讲,张星南老人曾遭遇过迫害,平反后的她30年无偿扫大街、捡拾垃圾。多年来,她省吃俭用过着清淡的日子,死后只留下22元钱,却先后捐出20多万元用于希望工程和春蕾计划。一生平凡的她2012年9月去世后,将遗体捐献给了山东

大学齐鲁医院,她将自己捐给了医学事业。

年仅25岁的林英浩于2010年去世,他是中南财经大学的高材生,大学毕业后回到宁津县。本打算自主创业的他不料被查出癌症,他的女朋友一直守护在他身边,林英浩去世后将自己的角膜捐献。红十字会办公室的工作人员说起这段唯美的爱情时还一直称赞不已。

记者从德州市红十字会了解到,从有数据统计以来到现在,德州遗体捐献登记者有30名,实捐两例。截至目前,角膜捐献登记的志愿者共有11例,实捐6例,捐献角膜的志愿者中年龄最大的60多岁,年龄最小的仅7天。“这个小志愿者出生的时候有先心病,生命只有7天,可他的角膜却得到了更长的生命。”工作人员说。

记者了解到,由于器官捐献比

较严格,到目前还没有人捐献器官。“在医院住院的病人不适合捐献器官,因为长期注射药物,肝脏和肾脏都已被药物污染,无法达到捐献标准。”工作人员解释,猝死和车祸身亡者适合捐献器官。

“捐献造血干细胞的比较多,目前登记的志愿者达到6000多人了,越来越多人走到这个行列里面。”德州市红十字会的工作人员介绍说。

报考的多 从业的少

有人学心理咨询是为自我调解



18日,在德州市心理咨询师鉴定考试的考场上,盲人考生李勇生在志愿者的协助下,完成考试。这是历年来首次有盲人参与考试。

本报记者 李榕 通讯员 咸振华 摄

本报11月19日讯(记者 李榕) “报考心理咨询的很多,但最终专职从事这个行业的很少。”19日,记者了解到,德州市每年平均有300人参加心理咨询师鉴定考试,通过率在60%以上,但最终专职从事心理咨询的不足5%。

德州市心理咨询协会副秘书长孙清告诉记者,报名参加考试的多是教师、司法人员或医生,他们报考主要是因为工

作需要;还有一部分人是为了自我调整,能够更好地解决家庭婚姻或者子女教育等方面出现的问题。

“目前德州的心理咨询行业还处于起步阶段,多数市民对其不是很了解。”德州市心理咨询协会会长梁荣勇分析,人们对心理咨询师认识的偏差是造成专职从事心理咨询师少的主要原因。此外,市场发展不完善,以德城区为例,心理咨询机

构不到10家,“机构少,从业人员就更少。”

“不要等到心理压力很严重了才咨询。”梁荣勇称,一方面要引导人们对心理咨询有一个正确的认识;另一方面需要加强心理咨询师的行业自律,消除市民对心理咨询师专业能力和职业道德的怀疑。同时,他建议相关部门尽早健全和完善相关法律法规,保障心理咨询行业的健康发展和求助者的合法利益。

披“中石化”外衣专坑过路司机

本报11月19日讯(记者 孙婷婷 通讯员 张春菊) “那家加油站太坑人了,挂着‘中石化’的牌子,居然缺斤少两。”近日,德城工商分局接到两起投诉,对湖滨中大道一家“中国石化”加油站缺斤少两,坑害

消费者的做法进行查处。德城工商分局接到投诉后,对涉嫌加油站进行清查。经查,该加油站使用“中国石化”的商标,装饰风格与中国石油化工集团公司下属的站点基本相同或相似,以此来吸引过路司机,

但在加油时往往缺斤少两,或质次价高,或不开具正式发票。

分局依据《中华人民共和国商标法》,对侵犯中国石油化工集团公司商标专用权的加油站进行了严厉查处,并限期改正。

存放不当化妆品竟生絮状物

本报11月19日讯(记者 孙婷婷 通讯员 魏健) 新买的化妆品刚使用一个月,就出现了黑色絮状物,担心是产品质量问题,庆云的肖女士便找商家退货,遭到拒绝,后经调查,原来是肖女士存放

不当导致的。据介绍,肖女士购买的化妆品,刚使用了不到一个月的时间,便出现黑色絮状物,怀疑是产品质量问题,与商家协商时,商家不予退货。庆云工商部门接到投诉后,进行了多

方调查,后了解到,该产品含有胶原蛋白成分,在保存方法中也标明要避免阳光直射和高温、潮湿,用后须及时将瓶盖盖好。出现黑色絮状物是因肖女士存放不当导致的,与产品质量无关。